H BéAtiotn otaBepa otnv avicotnta Hausdorff-Young

Aomaoia Kotooyiavvn

Mepidnyn

1 O petaocyxnpatiopog Fourier

‘Eow f € L}(R™). Opidoupe

(1.1) f(f) = (\/271”)” /Rn f(x)e—iwfdx’ ¢ eR™

To odoxAnpopa Lebesgue ot oxéon (1.1) ouykAiver yia kabe € kat €tot opidetatl n ouvaptnon f n
oroia ovopadetat petaoxnuatiopog Fourier g f. Tuxvd, xpnotporoteitat o cupBoAiopog

F(f) =1
O1 Tapakdate eivatl PEPIKEG amod TiG MOAAEG YVOOTEG 1810t Teg ToU petaocXnpatiopou Fourier:
(@) O tedeotng F eival ypappikog.

(B) H ouvéapmon F(f) eivar ouvexng otov R™ onwg gaivetat pe ardny epappoyt] tou Seoprpatog
KUPLApXNHEVNG CUYKALOTG.

(v) Ioxvet
~ 1
(1.2) [flloo < mﬂf\h.
1. Twa kaBe f,g € L'(R™) 1o oAorAnpena
1
(fxg)(x) = Vo Jan flz—y)g(y)dy

opigetat yia oxeddév kabe x € R™, n opigdpevn ouvdptnon eivat otoixeio tou L (R™) xat ovopd-
Letatl ouvéin wv f, g. loxuet 6u

o —

(f #9)(€) = F(©)3()

ya kafe £ € R™ onwg anodeikvistat pe epappoyn) tou Sewprpatog Fubini.



Ao v (1.2) eaivetat 6t o tedeotng F : LY(R™) — L (R™) eival @paypévog Kat

1.3 Il < gl

yia kale f € L*(R™). Emiong, o petacynuatonog Fourier propei va opiotei otov L2 (R™) kat amé to
9edpnpa tou Plancherel woxvet || f||2 = || f||2 yia xaOe f € L?*(R™). AnAadn, o tedeotrg F : L2(R™) —
L?(R") etvat ppaypévog kat

(1.4) IFl2 = 11£l2
yia xé6e f € L?(R™). H avicotta

1
(1.5) IF(H)llg < W\\fﬂp

yia ka0 f € LP(R™), érmou 1 < p < 2 xat ¢ eival o ouluyng exkBitg tou p, ovopddetal avioomnia
Hausdorff-Young.

Zuv nipaypatukouta ot Hausdorff-Young anédei§av v avicotna oto rmhaioio wov oeipov Fourier
kat n avicotta (1.5) anobeixbnke oav nopiopa armo tov Titchmarsh. H otabepd mou napouoiadetat
oty aviootnta dev etvat n BéAtion otav 1 < p < 2. O Babenko nipoobiopioe ) otabepd ¢, otnv
aviootnta

IF(Hlla < coll flo

OTIG TIEPUTIOOELS OTI0U ¢ = 2,4, 6, ..., dnAadn otav o g eivat aptiog aképatog. O Beckner nipoodidpioe
) BéAtiot otabepd ¢, yia kabe p € (1,2).

Eoww f(z) = cexp(—Az -2 +b-x), 6mou ¢ # 0, A mpaypaukég n X n OUPHETPIKOG JeTkd
oplopévog mivakag kat b = p+iv eivat miyadiko diavuopa (dnAadr p, v € R™). Kabe tétola ouvaptnon
ovopdadetatl ouvaptnon Gauss. Fpagoviag A = U* DU é6mou U givat opBoyaviog mivakag kat D sivat
Slayoviog mivakag pe 9etkd Siayovia otoixeia, kat kavovrag rpadeig kat ardég addayeg petaBAntng
KATtaAnyoupe otV

& ¢ 1. . .
f(&) = mexp (—4A 1(§+Zb)~(£+zb)).

Emiong, kdvovtag npageig naipvoupe

1l = I (\/j) ’ Wlm);exp (—iA_lu - u)

Kat "
~ o\ ¢ 1 1
17l = I (,/) S S, <—A1u-u) |
! a/) (VdetA)r 4
Apa,

6 11, = [(ﬁ) ( 2’;” 11

Ot Babenko kat Beckner arnédei§av 1o akédoubo Bcwpnpa:
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Ocopnpa 1.1. axade f € LP(R™), 1 <p < 2,q=p/(p—1) woxver

£l

H ¢, etvatl mpopavag BéAtiotn apov n aviedtnta (1.7) yiverat wodtta dtav n f eivat cuvdptnon
Gauss, oupgoeva pe v (1.6). O Lieb anédeige ot n (1.7) yivetat 100tta poévo dtav ny f eivat ouvaptnon
Gauss. IKordg pag o autr v gpyacia eival va rapouotacoupe v anodedn tou Beckner yia to
Bsopnpa avto.

(1.7) IF(Nllg < epm

onou

2 Ot ouvaptioeilg Hermite kat o nuprjvag tou Mehler

Oplopdg 2.1. Ot ouvaptrioeg Hy(z) = (—1)’“6352 %eﬁpz, k=0,1,2,... eivar mpopaveg moAuavupa

Babuou k. Ta moAuwvupa autd ovopaloviat moAuovupa Hermite.

Afppa 2.2. Ta noAvevuua Hermite tcavomotovv tnu
(o]
S Hy(x)
!
= n!

Opiopdg 2.3. Ot ouvaptrioets P (r) = WH’“ (z)e=*"/2, k =0,1,2,... ovopadovial cuvapty-

=2t 4eC, zeR.

oe1g Hermite ka1 sivat otoixeia g khaong S(R).

Oplopdg 2.4. Opidoupe tov rupriva tou Mehler

1 22—y (v —yt)?
Kot = 7r(1—t2)eXp< 2 1—t2)

yla paypatkoug , y Kat pyadko ¢ e |t < 1.

@zmpnpa 2.5. O nuprvag tou Mehler ucavomnoiel v
o0
2.1) K(z,y,t) = Y " ()t (y)-
n=0

Afjppa 2.6. Ot ovvaptiosig Hermite ¢y (z), k = 0,1,2, . .. eivar ogpdokavovukd ovotnua otov L*(R).

@copnpa 2.7. Ot ovvaptroelg Hermite ¢ (z), k = 0,1,2,... anotefovv opdokavovucr) Bdon tou
L?(R).



3 H gpyaoia tou Beckner

H epyaoia tou Beckner nave otv avicotnta Hausdorff-Young €xet éviovn mbavoBempnuikn xpoid.
Ouolaotk6 pddo mnaidet 1o pérpo tou Gauss ow R,

1 2
du(z) = —=e % dz.

V3

Xpewadetal va el0ayoupe KAToleg rtapaldayég tou rmuprva tou Mehler kat tov moAuovipev Hermite
kat doudevoupe otoug xopous LP (R, 1).

Opiopdg 3.1. Opidoupe

T(x,y,t) = V7K (z,y,t)es =0

2 t 2

1 t2 2 2t
i Pt Tioe? T e

yiaxabe x,y € Rxart € Cpe |t] < 1.

Oplopodg 3.2. Opioupe eriong

ya kabe x € R xatn € Ny.

Afppa 3.3. (@) T'(z,y,t) = > o0 o t"H, (z)H, (y).
(B) Ta roAvwvuua touv Opiouov 3.2 anotefovv opdokavovikr Sdon Tou L? (R, ).

—ax2

(y) a kade a > 0 ot ovvaptjoeis p(x)e , onou p(z) eivar onooérmote TOAVOVUNO, gival TUKVES

otov LP(R), 1 < p < +o0.

(8) Ta moAuevuua eivar tukva otov LP (R, 1), 1 < p < +00.
Anddeiln. (a) Baoet ng (2.1) xat wwv Optopov 3.1 kat 3.2 éxoupe
i 2 2
1 1,2
T(x,y,t) = V7 Yy _t"n(x)e2” 1 (y)e??
n=0
= 1
=V Wt"Hn(x)Hn(y)
n=0

= Z t"H, (2)H,(y).
n=0

(B) Auto arotedei dpeon ouvénela 1ou Oswprpatog 2.7:

1, avn=m

[ @@ = [ @ ={ ¢ on



Apa 1 {H,(x)} arnotedei opfokavoviké ouvoro. ‘Eotw f € L*(R, p) ne [ Hy(z) f(2z)du(z) = 0 yia
g2
ka0 n € Ny. Opiloupe ) ouvdptnon g(z) = f(x)e 2, x € R. Mpopavag g € L*(R) kat

/ ()9 ) = — / H,(2) f(x)dp(z) = 0
R R

1
T4

ya kabe n € Ny. ‘Apa g = 0 xat enopévag f = 0.
Apa 1o {H,,} arnotedei opPoravovikr Baon tou L2 (R, p).

(y) Eowo f € LY(R), ¢ = %, ne [o f(x)p(x)e’”Zd;v = 0 yia xaBe moducdvupo p(z). Oswpoupe
£ € R xat ypagoupe
- i (—i&)ra"
e s = .
!
n=0 n:
gal” _

n!

Emne1dr) ta pepika abpoiopata g oelpdg ivat opotopopda gpayiéva amno i ouvaptnon EZOZO
elé?l kat eme1bny f(gc)ew’:'e_‘”;2 € L*(R), ouvenayetat and 1o @edpnpua KuplapXnuévng oUyKAong 6t

1 —ax? —ix 1 - (_7’5)” n_—az?
E/Rf(x)e e 5dx:EZ p /]Rf(x)x e " dx = 0.

n=0

Apa, ]-'(f(x)e_“‘”Q) = 0 ka1 emopévag f = 0.
(8) Auto etvat ouvénewa tou (y). Eowe f € LI(R, pu), ¢ = ;;%1’ pe [p f(@)p(x)du(z) = 0 yia xaBe

Q=
8

noAuovupo p(z). ®swpoupe ) ouvdptnon g(x) = f(z)e * kat éxoupe:

[ls@lrdo = [ 1f@reda = V7 [ |7()Pdu(o) < +oc
R R R
Kat
[ st do = [ e do =7 [ f@p@due =0
yla kdfe odumvupo p(z). And 1o (y) ouvendyetat o g = 0 kat eropévag f = 0. O

Opiopdg 3.4. Opidoupe
T,f(z) = /R T,y 1) (y)du(y).

Afppa 3.5. O7T; gival gpayugvog yoappukog UeTaoy NUATIOUOS
T, : L*(R, ) — L*(R, p).
p

Afjppa 3.6. Ecww 1l <p<2kaiq = o1 Bctouue

1 1
2 q P

u(,/ﬂ> < p> kar t=1iy/p— 1.
q 2w

Ta napakxdate sivar wvodbvvaua:

W [Ffllg <mllfllp yia wade f € LP(R).



(ii) HTtgHLq(RJ,,) < ||g||Lp(]R,/L) yla kade g € LP(R,/J,).

Amnobeiln. Me anAo urodoyiopo PAroupe ot

1 1 1 2
(8.1) T(x,y,in/p—1 :exp{m2+y2+ixy}.
( ) VP q q VPq

(a) 'Eote ot 1oxvet 1) (ii).
1,..2
@czwpovpe v f(z) = p(x)e” »* , drou p(z) Tuxdv MOAUGVUNO, Kat Tr cUvApTNoT)

fla)er®™ = p(x) € LP(R, p).

Torte,

2N L it
ff( \/@f) \/ﬂ/Rf(x)e VPE S .

‘Apa 10 odorAfpeua gival KaAd oplopgvo, adou f € Ll(]R). Enopévag,

Ff <_\F£> \f/ 2)e' FT e 6% du(x)
_ E/Rg(x)eir ¢ dp(x).

Fr (=) - V2 [ recivoDawinta) = [B1ig(o)

|F £l = / F A€ de

Badoet ing (3.1),
Apa,

= — [ |\/5Tu(©)| e d
Pqg Jr

o)

2\/2 ( / f(x)l”6$2du(x)>p

= I fIB-

Apa, 1 (i) w0xVel yua éva rukvo unoouvodo tou LP(R) (oupgeva pe 1o Afppa ;5 (y)) Kat enopéveg
oxvel yia kabe f € LP(R).

(B) H artodeign tou avtiotpopou eival mapopola. O

‘Apa 1 epyaoia tou Beckner ouviotatatl amo £d® kat répa oto va arodeifel v aviootta (33) ya
OUYKEKPEV Tipn tou t: ¢t = iy/p — 1. Baoel tou Anppatog ;; (6) apkel va amodeixOel n (53) ya
g(z) = p(x) 6tav p(z) eivar tuxov moAuwvupo.



Bempoupe pa akodoubia doxkipev Bernoulli, nAadr)
1 1
3.2 = =01+ =6_
( ) 14 9 1 + 9 1

ortou 51, d_1 eivat 8vo padeg Dirac ota onueia 1 kat —1 avtiotoixa. Opidoupe 1o pétpo rubavotntag
mg v(n Baost mg

(3.3) v"(E) = v(V2nE)
yia kaBe Borel ouvodo F C R. Tédog Sewpouiie 1o pérpo rmbavotntag
vy = ™ w1 oy V(n),

1 ouvéAgn Tou v() L€ TOV £QUTO TOU 1 POPEG. AUTo 1000UvVapel pe tv
(3.4) / f(@)dv,(z) = floy +-+ xn)dy(n)(xl) . dy(n)(xn)
R R

yia kdfe f € C(R). Adyo tov (3.2) xat (3.3),

(3.5) /Rf(r)dvn(x)/nf<w> dv(w1) - dv(zn) Q,sz(€1+ >

orou 10 £ = (g1,...,&,) Satpéxel dAeg TG n-Adeg mpoonpev, SnAadr 1o € Siatpixel 10 GUVOAO
{—1,41}" nou £xe1 MAnBap1Op0 2".

Xphown Sa eival n napakdte €161kr) repimworn tou Kevipikou Oplakouy Oewprpatog.

Afppa 3.7. 'Eow [ onowabnnote ouvexrg ovvaptnon oto R, n onowa avfdvet 1o moAv moAvewvupikd
oto aneipo. AnAaén yia kamowo C' > 0 kark € Ny

If(@)| < C(1+2%)"  zeR.

/Rf(x)dV(x) — /Rf(a:)du(x), n — oo.

Andéeifn. Brjua 1: 'Eow f € S(R). Téte and wy (1.2) éxoupe

[ f@an@ = [ ( / f<s>e”€df) (o) = = [ Ft© ( / emﬁdum)) .

Omote Baoet g (3.5) €éxoupe

Tote,




Ma kabe £ € R

<COS\/€271)”_(1_§L+O<T§;>) —>ef§, n — oo,

|f(£ )| € LY(R), ano 1o 9edpnpa Kuplapxnpuévng ouyKkAlong naipvou-

Kat eneidn) ‘f(f ) (cos \/%) !

ne
[ f@va(@) > o= / e

—W//f(x)e_i$5dxe_§d§

ARk
_ \/%/Rf(x)e_z dac:/Rf(ﬂc) dp(x)

Brjua 2: Attobeikvioupe OTL 01 POTIEG TRV U, €ival OPOIOPoPPA PPAYHEVES.
IMa g porég aptiag taéng Exoupe:

) d2k )
/]R\J:Pkdun(m) :/Rx%dyn(x) :/}R(—l)kﬁ(e—”&)gzod%(w)
— k d2k —ix€ _ d2k . { "
=(-1) @ (/Re dl/n(m)>£_0 = g <c05 Tn)g—o

¥ auto 1o onpueio epappodoupe tov turo tou Cauchy yia 11§ apay®youg g avaAuTiKiG CUVAPTIONS
n

(cos \/%) Kat éxoupe

/R|x|2kdyn(x) = (—1)’“(32! /|z|—1 (cos \/%)n ziil < (2k)! mex
=)

22 Z4
1—4n+0<nz>’}20k<+00,

e d

n

COS —/—

z
V2n

= (2k)! max exp {n log |cos

= (2k)! \mﬁ}f exp {n log

orou to CY, bev eaptdtal and 1o n.
TMa TG POIEg MEPITIG TASNGS £XOUE :

[laP o) = [Pt + [ et (o)
R |z|<1 |z|>1

< / dvy, () +/ |z|**dv, (z) < 1+ Cy.
=<1 |z|>1

Briua 3: Eoww f € C(R) e |f(z)] < C(1 + 22)* yia xanoa C > 0 kat k € Ny.
H ouvaptnon % etvat otov Cp(R) kat enopévag yia kabe € > 0 urapyet g € S(R) oote

f(x
o)~

K€
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ya kabe x € R.
Topa 1 ouvaptnon h(z) = (1 + 22)*1g(z) eivat otov S(R) xat

|h(z) — f(z)] <e(l+22)*,  zeR.

/f (i /f e
[ 1#6@) = hia) v ) +

.I2k+11/x
5/R(1+ Vet du, () +

Apa

/ x)dvy, (z / h(z
R R
/ x)dvy (z / h(x
R R

ano to Brjpa 2 (pe Stapopeukn otabepa Ci). Apa,

2)dvn(x /f e

/ flaiv(@) = [ Fla)duta)

R

2|+ [ 1£(e) = hia)] dita)

5/R(1 + %) dp(x)

lim sup < 2eCy

n—oo

ano 1o Brjpa 1, kat enopévag

Opiopodg 3.8. Opioupe 10 XwWPO

€1 En .
Ep=_|—,...,—):e;=+1,1<j<n
{<\/2n \/2n> ! / }

Kat 10 pétpo rubavotnag iy, = v x v, 8niady
dpn(z) = dv(vV2nzy) - - - dv(V2nay,), x=(x1,...,2,) € R",
10 ortoio £xel Popéa arkplBmg to ouvodo F,.

‘Apa, £€xoupe

(3.6) /f Ydvp (z / Jflxy+ - 4 zn)dpn ()

ywa kabe ouvexr) ouvaptnon f. Enedn o E, eival 1akpitog Xopog Kat to PETPo v, eivatl Siakpio, n
unobeon g ouvexelag yia v f &g xpeiddetat.

To pétpo fuiy, sivatl 1akpttd pérpo kat 9étet pada 1/2" oe xabéva ané ta 2" onueia wou E,. 'Olot
ot xopor LP(E,,, u,) tautidovial kat ta otoixeia toug eival 6Aeg o1 cuvaptioeig g : E, — C. Eneidn n
ouvapmon f(z1 + -+ + ) elvar ouppetpiky, 6nAadty avaddoiot wg pog dAeg TG avadlatdgelg tov
T1,...,Ty,, Olvoupe Tov akoAoubo oplojo.

Opiopdg 3.9. TuubBodiloupe pe X, 1oV X0PO
X, :={h: E, — C: nheivat ouppetpkn }.

Enopéveg, Q, C LP(E,, u,) yia kabe p, 1 < p < +o0.



O okortog tpa eivatl va optoBei katadAndog tedeotr)g oo Xwpo @, «avaloyog» tou tedeotr) T} :
LP(R, p) — LR, ), xat va urodoyiotei n voppa tou 9ote, TIEpPVOvVIag oto 6p1o Kabog n — 0o, He
Bdon to Afjppa 3.7 va urnodoyiotet n vopua tou T;. H 18¢a eival va nieprypadel pia opBoKavovike)
Béon oto xopo Q. C L*(E,,u,), n onoia 9a mailet tov 1610 poédo mou mailet n {H,} oto xédpo
L*(R, p).

Opiopog 3.10. Ta kabe n, k pe 0 < k < n, opidoupe

[SIE

8.7 enk(x) = (2n)

o) e ) € {Vlzfn\/lzfn}

Ot ouvaptoetg ¥, (), 0 < k < n anotedotv opBoravovikr) Baon tou Q, C L2(En, 1iy)-
Kd&6e moducovupo g(z), © € R, Babpou pikpdtepou 1) ioou and n ypdgetat pe povadiko 1porno oav

g(@) = 3 crH(a).
k=0

Me C,[z] oupBodidoupe 10 XOpo 6A@v OV MOAUGVURGVY petaBAntis © € R Babpou to moAv n pe
ouvtedeotég oto C.

Opiopdg 3.11. T'a kaBe n opiloupe Tov tedeotr)
Sp : Cplz] = X,

o ortoiog Sivetatl and Tov TUIo

(3.8) S (Z a:ka> = cken
k=0 k=0

Oplopog 3.12. Ta kabe n opidoupe tov tedeoty)
Ky Xy, — X,

e tumno

(3.9) Koy <Z cwn,k> = ct"onn
k=0 k=0

A6 o Anppa 3.5 kat g oxéoeig (3.12), (3.13) etvat @avepo ot to Staypappa eival avitpetabeTiko.
Ipaypat yia kabe g = ZZ:O cr Hy, 10x00uv ot

(SnTi)(g) = Sn <Z thka> = Z thkgon’k
k=0 k=0
Kat

(Kn,tSn)(g) = Kn,t (Z Ck‘pn,k) = chtksan,lv
k=0 k=0
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Emiong eivat gavepd ot o tedeotiig S, givatl 100petpia avapeoa otoug XOPouUs HE E0MTEPTKO YIVOLIEVO
Cplz] C L?(R, pt) ®a1 Q,, € L2(E,, i), apoU amneikovidet v opBokavovikr) Baon {Hy : 0 < k < n}
T0U [PGTOU oty opBokavoviky] Baon {¢, k : 0 < k < n} tou devtepou. Me autijv v évvota o K, ¢
eivat éva draxpttd «avéddoyor tou Ty av autdg mepropiotet otov Cy, [x] € L3(R, p).

®a amodei§oupe tpia Oswprparta.

@shpnpua 3.13. Avt=1i/p—1,1<p<2,q= 1% 101 yia Kdde n. 10) Vel

(3.10) (L I(Kn,th)(x)lqdun(x)> "< </En h(r)lpdun(m)y, h € X

n

@copnpa 3.14. INa kade nofvovuuo g(z), © € R, woxver ou:
(@

(3.11) (/ lg(x)|Pdv, (x > (/|Sng|pdun )> — 0, n — 00.

(B)

(3.12) (/| (Thg)[Pdvn ( ) (/| (Kn.sSng) ()] dpn (& ))" 50, n— oo

To eropevo Sewpnpa eivatl o TeEAIKOG Pag otoXos.

@spnpa 3.15. Eotw 1 <p < 2kaiq= p%' ®couus

() (B

IFfllg < pllfllps— f € LP(R).

Amnodeiln. Ynobétoupe 6t ta Oswpnpata 3.13 kat 3.14 £xouv arodetyOdet.

@czwpoupe tuxov moAuovuno ¢(z), * € R, kat ¢otw k o Babupog tou g(z). Eow n > k xa
n — +00.

Av g(z) = Zf:o ¢ Hi(x), tote and o Afjppa 3.7 kat and o @swpnpa 3.14 (a) naipvoune

( /E : (Sng)(x)lpdun(x)f R ( /R o <x)Pdu(x)>’l’

Emiong, kat ano to Anppa 3.7 kat 1o ®edpnpa 3.14 (B) naipvouyie

([ 15 nsi9)e )‘Jdun) - ([ 1ma@ )

Ao g 6Uo autég oxéoeig kat ano 1o @svpnpa 3.13 pe h = S, g, naipvoupe

(fimorer)’ < ([ worsso)

11

Tote



6nAadn
(3.13) 1Tegll Lagr,uy < N9l Lr @ -

Zupoeva pe o Afppa ;; (6) n (3.13) wxvet yia kabe g € LP(R, p), ortdte 1o Afjppa 3.6 oupriAnpaovet
Vv anodedn. O

Afppa 3.16. a kaden, k ue 2 < k < n wyvet

614 - 7 (k—1)(n—k+2)
. Pn,k = k(n “k+ 1) Pn,1Pn,k k(n “k+ 1) Pn,k—2

yia Ug TUES TOV Uetabintov r; = £ \/127

Afppa 3.17. Ia kdde k,n ue 1 < k < n kat yia 6/eg 1g 1peg 1w puetabintov x; = +—— \/71 woxveL ot

[k/2]
1 k—1
(3.15) \/(1 - n) (1 - n)wn,k(iﬂ) =Hp(x1 4+ +x,)+ Z ak Hk a(x1+- -+ ap).

Ot ouvteAeoteg a,(cnl) eivat, yia kade k, gpayuévee ouvvaptroegig v n.

Anodaln. Ano ug Hy(x) = 1, Hi(z) = V2, Ha(x) = v/22% — % Kat Tg

Yno(x) = O(xl,...,wn)zl
Pn1(r) = \[01 (w1500, 70) ﬁ(ﬂcl'i‘ - xy)

Pna(r) =2V2 102 (x1,. n) = 2V2

£U1$2» < xnflxn)v

BAéroupe eUkoAa ot

©no(T1,...,xn) = Ho(x1 4+ - + )
Ona1(T1,. ., 2n) = Hi(z1 4+ + )

1
\/1— ﬁcpn_rg(:cl,...,xn) = Ho(z1 4+ -+ xp).

Ernopévag n (3.15) aAnbevet yia k = 1, 2.
IMa armlovoteuor Yétoupe

1 k—1
(3.16) Gnk(T1, ... Tp) = \/<1 — n) <1 - n>¢n7k($1,...,xn)

nn—-1)---(n—k+1
(=) i@, ).

Omnote 1 (3.15) wooduvapet pe

/2]
(3.17) Gk (T1s @) = Hy(xy 4 -+ 20) + Zak Hi—ai(m1+ -+ + a).
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O avadpopikog tirog (3.17) pe Alyeg rpageig yivetat

(3 18) - —F= -1 — k 1 1 - k — 2 < k <n
. n,k n n n ) X X .
q k \/Eq ,1q ,k 1 k n q ,k 2

Emiong €xoupe kat tov avadpopiko tumo

1 k—1
(3.19) Hy=——HHy_1 —\| —— Hj_o,
k \/E 141k—1 k‘ k—2

0 or1010g TIPoEPXETat amnod tov (;3) kat g (53).

H (3.17) 9a arodeiyBei enayoyikda pe Bdaon ug (3.18), (3.19) yvwpidoviag ot woyvet yia k = 1,2.
'Eote Aoutov ot n (3.17) woyvel ya k, k — 1 pe 2 < k < n— 1. Téte, ypdgoviag yia ouviopia
x=(T1,...,Tn) KA 1T = 1 + - - - + p,, £X0Upe

a1 (0) = s @anse) 7 (17 55 ) s @

V
o

[k/2]

1 1 (n)

= H{ (X Hi(Xx)+ — Hp (2
\/m 1( .CL') kf( JJ) n lzzlak,l k 1( .’IJ)
(k/2]

k k—1 1 (n)

— ] P (1— - ) H}C,l(Zaj)—i—E ;akil’lHk,1,21(2$>
1 ( k [kz/%] al(cnl)
= HkJrl(Ex) (]f - 1) 7Hk,1(21') + %Hl(Ex)Hk,gl(Ex)
k+1 —~ VE+1

’f/2]
\/ kz—i—l < )ak 11Hk 1— 2l(2$)>

¥ autd 1o onpeio apatpovpe ou av S¢ocoupe H_1(x) = 0, 1dte 0 avabpopikdg turog (3.19) woxuet
kat yua k = 1. Enopéveg avaxkadiotoviag 1o Hy (Xx)H o (Xx) pe

Vk =214+ 1Hy_o41(Z2) + Vk — 21Hy 911 ()

naipvoupe

[k/2]

k=211 (s
— _Hy_ 1Ex+z =

1
Qo1 (2) = Hyan(S2) + — (k= 1) Al Hi (Sa)

k+1

k/? k 9 [(k— 1)/2
alek 21— 1 E{E \/ . k‘—|—1 ( )ak Z)Hk 21— 1(2%))
[k/2]
1 k -2l + 1 (n)
= Hyr(S2) + ((k—l) g Hiea () + § ot 1 i (Sa)
(k+2)/2 [(k+1)/2]
[k —2l+2 [k k—1
k | ( v Hk 204+1 Ez) E k 1 <1 — - ) alg”)1 - 1Hk_21+1(21‘)).

=1
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IMapatnpoupe Ot o tedeutaiog 6pog | = [% oto deutepo abpoiopa eivar pndév, kabwg Kat ot 1o
p®To ABpotopa propei va ernektabel oe | = [%] . Apa

1 i E—1
Qnk+1(z) = Hpp1 (Bz) + — ((k —1) mHkH—z(ZI) o 2“1(6,1)Hk+1—2(295)

n
[(k+1)/2]
k—20+1 (n) \/m (n) k k (n)
- ; {mak*l * k+1 kit T\ 1- n—1 “kq,lq}HkH(Ew))’

KAl eETOPEVRS av deooupe

(3.20)

n) _ k k=1 )
aji1q = (k- 1>\/k+1 + \/Mak,l

(n) k—21—|—1() k—?l—l—Q() k kE—1 (n) kE+1
e =\ g e P T i U ) ey 2S0S [T
BAéroupe apéowg ot oyvetl 1) (3.17) yua k + 1.

Emnedn agfl) = 0, gaivetat apéong (pe erayoyn) and ug oxéoeslg (3.20) ou ya owabepd k ot
OUVIEAEOTEG a,inl) elval @paypéveg oUVAPTIOELS TOU M. O

Anéde1€n tou Oswprpatog 3.14. 'Eote noAuovupo g(x) = Zf:o o Hi(z).
(a) Ao ) oxéon (3.6) €xoupe ya n = k:

‘ (L |sng<x>|pdun<x>)’l’ - ([ w) ;’
- ’(/En |Sn9($)pdun(x))’l’ _ (/R lg(zy + - +$n)pdun($));

1

<(/ [Sugle) — gl -+ elPdinla))

J.

d/‘n(x)>

|
<3 el (/E Oty an) — Hie + - +xn)|pdun(z)>

=0

=

k
ch[ganyl(xl,...,xn) —Hi(z1 4+ + x,)]
1=0

=

Ano 1o Afppa 3.17 Kat eneidr] 0 GUVIEAECTS TOU ¢, x Otn oxéon (3.15) ouykAivel oto 1 kabaog
n — 400, naipvoupe o6t undpyet otabepd C > 0 1) orota e&aptatatl povo and ta |cpl, . . ., |cx| xat aro

14



10 k, aAAd oxt and 1o n, ote

|(/En|sng< Pduna ) ([ ara >)|

= Z </ |Hy (21 + +xn)|pdun(x)) ’
k ;

T2 (fera)
ano v (3.6).

'Onwg eidape oto BApa 2 g anddeigng tou Afjppatog 3.7, ot porEg v v, eivat opoldpopopa
epaypéves (wg rmpog n). ‘Apa n tedeutaia oocotnta teivet oto 0 6tav n — 0.
(B) Enedn K, 1Sng = S»Tig, n (8.12) eivat mopiopa g (8.11) av autr) epappiocbei oto moAucdvupo
Trg. ]
Arnopiével va anodetyBet 1o Becdpnpa 3.13 10 oroio eival draxkpito avaloyo tou Oewprpatog 3.15
oto S1akp1td X®pPo.

Beopolpe 10 XOPOo pétpou K = {_ \/1271,’ \/127}

do(z) = %dé_l(\/%x) + %ddl(\/%m) — dv(v/Znw),

kat yvepioupe ou kabe ouvapnon f : E — C ypagetar pe povadikd tporo oav f(z) = ax + b yia
KatdAAnda a,b € C.
@cwpoupe tov tedeot) T, ¢ : LP(E,0) — LI(E, o) pe wno

Tpt:a+br— a+ btx.
Emniong opidoupe tov tedeotn
Kni=T5 @ QTy, + LP(EX---XE,ox---x0)—LI(EX---xE,o0x---xX0),

6nAadn
Kn,t : Lp(Envun) — Lq(Envﬂn)

oupgpava pe tov Oplopo ;;.
Afjppa 3.18. O nepiopiopds wou K, 4 otov Q,, C LP(E,, uy) tavtifetar ue v tefeotn K, 4.

Anodeiln. Eoww 0 < k£ < n. Enedr o K, ; anmdog noAAamiaotddel kabe pia and ug petaBAntég
Z1,...,%y HE TOV Iapdyovia ¢ ouvendyetat ot

Kn’t(O'k) = tkO'k.

Apa, yia k4B ouppetpikn h € Xy, h(x) = Y 1o ckor(z1, ..., ), £XxOUpE

Koi(h) = aKni(on) cht’“ok— Ky ih

k=0

Zupoeeva pe v (3.13). O

15



@zdpnpa 3.19. 'Eowwl <p < 2,q= 25 kart =i/p— 1. Tote

@.21) ([ 1z es@pasts ) (/ F(@)Pdo(a )

yia kade f € LP(E, o).

P+1
2

q+1
2

Anobaifn. Me f(x) = a + bz n (;3) ylveta
1 1 1
a+th—— a—th—— a+b— a—b——

(; Van mq)}k(; Vi m)
b

Av a = 0 t61e 1 aviodtta yiverat [t < 1 nou eivat oootd. 'Eote, dowtdv, a # 0. @étoviag z = o

1

aipvoupe v 1008Uvapn avicotia:

1 1
1+ t2]9 41 —t2[7\ ¢ T+ 2P +]1—2P\7
(3.22) (I + tz] ;I Z|> g(I + 7| ;\ ZI) . sec

, _ . ’I’] '
®¢toupe z = € — Gvre=r &,n e R, ondte

LT+tzP=1+n)?+&&p-1), [N1-tzP=01-n?+&p-1),
1+2P =1+ +n’(q—1), [N—z2P=01-6>+n*(¢—1).

‘Apa, 1 (3.22) 10oduvapeti pe v

-

(3.23)

2

([(1+€)2 (a— D5 +[(1-¢) +(q—1)772]5>
2

S

<

Amo my (3.2) éxoupe

(Kl )+ (- DEE (=) + (- 1)62}3);
2

= |(1+n2)* + (p = )& || Las2v)
<N+ 1) para) + ||( — )& a2

1472+ |1 —n| :
:(| 77| 2| |> _~_(p_1)£27

OTIOU XP1OHOIIOONKE TO YEYOVOG OTL % > 1. Emiong,

0o

<[(1+5) +(q—1)n]§;[(1_5) “q_l)n]Q)p = (1 +&2)* + (q = Vil Lor2o)-
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Enedn) p/2 < 1 vat (14 £2)% >0, (¢ — 1)n? > 0. Apa 1 (3.23) eivat aoBevéotepn amo v avieoétnta

|1+ n]?+[1—n 2/ 2 [1+&P+ 1=
+ 1 <

(3.24) ( )(2/17) + (¢ — .

Av arnobeifoupe g aviootrnieg

[1+nl"+[1—nl

2/q
(3.25) < ) <1+ (g—1)n?

2
Kat
2/q
1 41— ¢gle
(3.26) <| +& ;‘ 5) <1+ (¢—)n?

elvat pogpaviég ot ouvernayetat 1) (3.24). Eniong eivat pavepo (pe € = 0 1) n = 0) o ot (3.25), (3.26)
IPOKUITTIOUV amno v (3.24).

‘Apa apkei va anodei§oupe g (3.25), (3.26).

Apxioupe pe v anodedn ng (3.25).

Apxkel va anobeioupe v (3.25) yia 0 < 7 apou aut) pével apetdBint) av addaioupe 1o 1) ot
—n kat givat pogpavrg yua n = 0. Eniong eukoda BAéroupe 6t apkel va anodei§oupe v (3.25) ya
0 < 1 <. Mpdypatt av woxvel yia kaBe 1 pe 0 < 1 < 1, wote Srapdviag my (3.25) pe n? naipvoune

2
T+1/me+1—1/na\7 1
(I /1 2| /1 ) gﬁﬂq_l)'

Eme1bn

1 1 1
?Jr(qfl)élﬂqfl)? — ?(q*2)>0

Kat eneldn 1 tedevtaia avioota 1oxvel adou ¢ > 2, ouvendayetat ot

(|1 + 1/ +[1=1/n/?

2
a 1
5 ) <l+(g—1)—.

Ui

AnAadn n avicotnta (3.25) woxvet yua tov = > 1.

®empPoUE T OUVAPTNOT)

{I1+n|q+ll—n|q
2

1
n

1
p(n) = —log
(n) .

Kat apxkei va arodei§oupe 6t

1
}—Zlog(1+(q—1)n2), 0<n<l

(3.27) p(n) <0, 0<n<l.
YroAoyidoupie:

, 14+n)9t—(1—-n)a! -1
(3.28) () = (1+n) (1—n) (¢—1n

(I+m)74(1—mn)1 L+ (g—1)n?
()T A= (g =)l = A=) 1+ (¢ — D7
(T4 + (1 =91+ (g —1)n?]
_ A(n)
(T +m)7+ (=)l + (¢ —Dn?]
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Topa.
A'(n) = —qlg = Dn[(L+n)72 = (1 =) <0
ya0<n <1, apou g > 2.

Apa,
An) <A0)=0, 0<n<l

KAt eMoPEVeg maipvoupe
p'(n) <0, 0<n<l.
Apa,
pn) <p(0)=0, 0<n<l,

Kat eropéveg arnodeixdnke 1 (3.27) kat kat enéktaon 1 (3.25).
H anddedn tng (3.26) eivat akpiBog n i61a: 0Aeg o1 avicotnteg avuorpépoviatl dou p < 2. O

Anoddedn tou Oswpnpatog 3.13. Tuvbuaopdg tou Pewprpatog 3.19 kat twv Anppdtey ;; Kat ;3. O
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